



SECRETARIATUL GENERAL AL GUVERNULUI
DEPARTAMENTUL PENTRU RELAȚIA CU PARLAMENTUL

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
20 32 32-8/111
28

Nr. 1239, 1240, 1244, 1290, 1291,
1292/2020 26. FEB. 2020

Către: **Domnul Cristian BUICAN**
Secretar al Camerei Deputaților

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
20 32 32-8/112
28

Ref. la: **Răspunsuri la întrebări formulate de deputați**

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

NINI SĂPUNĂRU

SECRETAR DE STAT



STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 9496A/2019, având ca obiect „Clarificări privind aplicarea art. 14 alin. (3) din Legea-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice”, vă comunic următoarele:

1. Ministerul Muncii și Protecției Sociale (MMPS) este autoritatea publică centrală care are competența de a iniția modificări la *Legea nr. 153/2017 privind salarizarea personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare*.

2. Modificarea legislației referitoare la recunoașterea diplomelor de doctor obținute în străinătate, respectiv emiterea OMENCS nr. 5923/2016 pentru aprobarea *Metodologiei privind recunoașterea diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional, obținute în străinătate*, s-a realizat avându-se în vedere atât necesitatea eficientizării și simplificării procedurii de recunoaștere a actelor de studii obținute în străinătate, în scopul atingerii obiectivului strategic al Ministerului Educației și Cercetării (MEC), *Internaționalizarea învățământului superior*, cât și al facilitării mobilității academice și profesionale, prioritate asumată la nivel european și național.

Astfel, actul normativ menționat anterior a introdus modificări esențiale, dintre care menționăm:

- simplificarea conținutului dosarului de recunoaștere;
- recunoașterea de către instituțiile de învățământ superior a diplomei de doctor și a titlului de doctor în științe sau într-un domeniu profesional obținute într-un stat membru al Uniunii Europene, al Spațiului Economic European și din Confederația Elvețiană, cele incluse pe Lista universităților de prestigiu din alte state, precum și cele care fac obiectul unei convenții internaționale.

În conformitate cu prevederile OMENCS nr. 5923/2016, Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED) are competența legală de a recunoaște, în baza cererii formulate de aplicant, diploma de doctor și titlul de doctor obținute la instituțiile acreditate de învățământ superior sau de cercetare-dezvoltare.

Recunoașterea se realizează prin raportare la sistemul românesc de învățământ, respectiv la domeniile de doctorat aprobate prin hotărârea Guvernului, în prezent, fiind în vigoare *HG nr. 326/2019 privind aprobarea Nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/programelor de studii universitare și a structurii instituțiilor de învățământ superior pentru anul universitar 2019-2020*.

Așadar, modalitatea de recunoaștere nu ar trebui modificată, întrucât aceasta se realizează prin raportare la domeniile de doctorat aprobate în România la care au acces cetățenii români și pentru care beneficiază, în sistemul public, de sporul de doctorat.

3. În măsura în care MMPS va iniția, potrivit competențelor legale ce-i revin, modificări care au ca scop simplificarea procesului birocratic, MEC își manifestă disponibilitatea de a colabora în vederea găsirii celor mai bune soluții pentru sistemul de învățământ.

Mulțumindu-vă pentru colaborare, vă asigur, stimate domnule deputat, de toată considerația mea.

MONICA CRISTINA ANISIE
MINISTRU

DOMNULUI DEPUTAT DĂNUȚ BICA